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Анотація
У статті розглянуто та проаналізовано існуючі підходи до реструктуризації підприємств переробної 

промисловості та управління даним процесом. Розглянуто існуючі підходи зарубіжних і вітчизняних нау
ковців до реструктуризації підприємств аграрної сфери та управління процесом реструктуризації. Дослі
джено інструментарій перепроектування бізнес-процесів в аграрній сфері. Визначено порядок реструкту
ризації аграрних формувань. Визначено перспективи розвитку процесів реструктуризації в агропромисло
вому комплексі. Досліджено організаційно-економічний механізм реструктуризації аграрних формувань.

Abstract
The article considers and analyzes the existing approaches to the restructuring of manufacturing enterprises 

and management of this process. The existing approaches of foreign and domestic scientists to the restructuring of 
agricultural enterprises and management of the restructuring process are considered. The tools of redesign of busi
ness processes in the agricultural sphere are investigated. The order of restructuring of agrarian formations is 
determined. Prospects for the development of restructuring processes in the agro-industrial complex are deter
mined. The organizational and economic mechanism of restructuring of agrarian formations is investigated.

Ключові слова: механізм, модель, реструктуризація, стратегія, ефективність, бізнес-процес.
Keywords: mechanism, model, restructuring, strategy, efficiency, business process.

Постановка проблеми. Характер і масштаби 
сучасних трансформаційних перетворень як еконо
міки України взагалі, так і її аграрного сектору, зо
крема, обумовлюють необхідність нових теоретич
них пошуків та реалізації практичних завдань при
лаштування процесів економічного відтворення до 
нових викликів ринкового середовища та вимог 
глобалізації. В цьому плані важливим є визначення 
векторів і характеру структурних перетворень в 
економічних системах, наукове обгрунтування 
форм і тенденцій їх протікання на засадах самороз
витку та удосконалення механізмів регулювання 
економічних процесів на державному, галузевому 
та регіональному рівнях управління, виходячи із 
нових реалій економічного росту.

Слід також підкреслити, що проблематиці тра
нсформацій та більш вузьким до неї поняттям рест
руктуризації, реорганізації та структурним зрушен
ням в економічній науці на сьогодні не приділяють 
достатньої уваги. Тому в економічній теорії і прак
тиці господарювання актуальним є визначення сут
ності, ролі та змісту цих процесів з проектуванням 
їх протікання в аграрних економічних системах. В 
цьому плані потребує також дослідження коло пи
тань, пов’язаних із реструктуризацією агросфери, 
як то: визначення цільової орієнтації агропромис
лового розвитку на перспективу; забезпечення ста

лого інноваційного забезпечення процесів відтво
рення в АПК з визначенням доцільності функціону
вання в ній, тих чи інших організаційних форм; но
рмативно -  правове забезпечення суб’єктів аграр
ного виробництва виходячи із стану економічних 
умов господарювання.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Слід зазначити, що теоретико-методологічним під
грунтям трансформацій в економіці слугує наукова 
спадщина відомих зарубіжних вчених, таких як Дж. 
Кейнс, М. Портер, И. Шумпетер. Ця ж тематика, але 
з аграрною спрямованістю присутня і в працях ві
домих вітчизняних вчених, а саме в роботах Г.М. 
Калетніка, М.Й., А.Г. Мазура, О.Г., Кубай, О.І. Ко
вальова та багатьох інших. їх праці є грунтовними, 
проте теоретико-методологічні та прикладні пи
тання здійснення управління реструктуризацією 
підприємств в АПК нині ще не повною мірою дос
лідженні і опрацьовані. Крім того, існує необхід
ність глибокого поліпшення організаційних, еконо
мічних, фінансових та адміністративних складових 
чинних механізмів здійснення системних перетво
рень в АПК та обгрунтування процесів реструкту
ризації.

Виклад основного матеріалу. Необхідність 
проведення реструктуризації підприємств АПК зу
мовлена низкою економічних проблем в даному се
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кторі, серед яких можна відзначити наступні: тех
нологічне відставання виробництва, неефектив
ність системи управління, недостатність інвести
ційних ресурсів, відсутність власних обігових кош
тів, низька конкурентоспроможність продукції 
вітчизняних підприємств, втрата ділової репутації 
на міжнародному рівні та інші.

Існують такі форми реструктуризації підпри
ємств агропромислового комплексу:

-  трансформація -  на базі існуючого підпри
ємства створюється новий суб'єкт господарювання 
(ПАТ, ПрАТ, ТОВ);

-  відокремлення -  існуюче підприємство за
лишається діючим, але формуються нові АТ, ТОВ 
чи селянські (фермерські) господарства;

-  закриття -  існуючий субєкт господарю
вання ліквідовується і виникає багато нових форм 
підприємств;

-  злиття (об'єднання) -  обєднуються два чи 
більше існуючих піжприємства, або об'єднуються 
малі сільськогосподарські підприємства з біль
шими;

-  приєднання -  сільськогосподарське підп
риємство приєднується до промислового (агрохо- 
лдинги тощо).

Для підвищення конкурентоспроможності під
приємства необхідно досліджувати сутність бізнес- 
процесів, практичний досвід господарської діяль
ності інтегрованих структур, які створюють сприя
тливі умови для розвитку виробництва та реалізації 
продукції, як на внутрішньому, так і зовнішньому 
ринку.

Реструктуризація
виведення 

підприємства 
з кризи

Інжиніринг -
проектування бізнес- 
процесів новостворе- 

них організацій

Автоматизація -
здійснення бізнес- 

процесів без 
втручання людини

Інструменти пе
репроектування 
бізнес-процесів

На певному етапі розвитку підприємства, у 
зв’язку із зміною ринкового середовища, необхідно 
досліджувати і запроваджувати інструменти переп
роектування бізнес-процесів, а саме: автоматиза
цію, оптимізацію, реорганізацію, реструктуриза
цію, інжиніринг, реінжиніринг, які сприяють виве
денню підприємства з кризового стану, 
підвищенню ефективності управління.

Очевидно, що від моменту вибору конкретної 
цінності до моменту її передачі має пройти певний 
час, протягом якого запити споживачів можуть змі
нитися. В таких умовах компанія має два шляхи. 
Перший шлях являє собою крок назад до традицій
ної концепції процесу виробництва, яка передбачає 
зменшення ринкового розриву за допомогою агре
сивної політики продажу і просування товарів.

Другий шлях вимагає від компанії стати бли
жче до клієнтів і скоротити термін на створення та 
передачу цінності. Реалізація другого шляху вима
гає перепроектування бізнес-процесів організації у 
напрямку їх спрощення, об’єднання функцій, змен
шення часу на виконання, тобто реінжинірингу.

Таким чином, з точки зору маркетингової дія
льності компанії реінжиніринг виступає техноло
гією реструктуризації бізнесу, яка дозволяє мінімі
зувати ринкові розриви і залишатися конкуренто
спроможним тривалий час. Перепроектування 
бізнес-процесів в організації може здійснюватися 
багаторазово, а між циклами реінжинірингу відбу
ваються зміни у формі пристосування людей до но
вої структури бізнес-процесу [9].

Розглянемо інструменти перепроектування бі- 
знес-процесів (рис.1).

Оптимізація -ефек
тивне використання 

бізнес-процесів 
підприємства

Реорганізація -
підвищення ефектив

ності виробництва

Реінжиніринг -
підвищення конку

рентоспроможності 
підприємства

Рис. 1. Інструменти перепроектування бізнес-процесів [10].

Реструктуризація підприємства є більш широ
ким способом його перетворення з метою збере
ження, підвищення ефективності діяльності та кон
курентоспроможності, на відміну від реінжиніри
нгу, який може бути як способом проведення

реструктуризації (одним із заходів), так і основним 
заходом зміни організаційної структури всередині 
кардинально змінюваного процесу.

Крім того, об’єктом реструктуризації є підпри
ємство з його основними і допоміжними бізнес-
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процесами, а об’єктом реінжинірингу -  лише один 
або кілька бізнес-процесів. Однак, як реструктури
зація підприємства, так і реінжиніринг його бізнес- 
процесів (одного або кількох, основних або допомі
жних) є інструментом його ефективної та конкурен
тоспроможної діяльності.

Основним нормотворчим документом у сфері 
реструктуризації підприємств є «Положення про 
реструктуризацію підприємств». Відповідно до да
ного Положення реструктуризація підприємства -

Рис. 2. Порядок реструктуризації підприємств [3].

це «здійснення комплексу організаційно -  госпо
дарських, фінансово-економічних, правових, техні
чних заходів, спрямованих на підвищення інвести
ційної привабливості об’єкта приватизації, збіль
шення обсягів випуску конкурентоспроможної 
продукції, підвищення ефективності виробництва» 
[2, с. 209].

Порядок реструктуризації підприємств перед
бачає такі дії (рис. 2).

Законодавством передбачено, що проект рест
руктуризації підприємства перед поданням його на 
затвердження погоджується з галузевим міністерс
твом, іншими центральними органами виконавчої 
влади, місцевим органом виконавчої влади, а також 
у разі потреби, яка визначається комісією, з іншими 
не галузевими органами виконавчої влади. Важ
ливе значення має оцінка технічного рівня та якості 
продукції, яка виробляється на підприємстві, й від
повідність її вимогам товарного ринку. При цьому

аналізуються стан реалізації продукції, ціни, осно
вні споживачі та конкуренти. У результаті аналізу 
необхідно обгрунтувати висновки щодо конкурен
тоспроможності продукції. За результатами аналізу 
робоча група приймає рішення стосовно ліквідації 
підприємства через здійснення процедури банкрут
ства або реструктуризації. Проект реструктуризації 
будь-якого підприємства має визначати (рис. 3).

Економічне 
обґрунтування 
необхідності 
проведення 

реструктуризації

Форми і 
методи для прове
дення реструкту

ризації 
підприємств

Проект реструк
туризації 

підприємства 
визначає

Шляхи 
вирішення 

фінансових, 
соціальних 

та інших 
питань

Затрати на про
ведення реструк
туризації і дже
рела фінансу

вання

Конкретні за
ходи, спрямовані 

на реалізацію 
проекту 

реструктуризації

Рис. 3. Проект реструктуризації підприємства визначає [3].
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Сьогодні до законодавчих актів, які регламен

тують і регулюють процеси реструктуризації підп
риємств, можна зарахувати наказ Міністерства еко
номіки «Про затвердження методичних вказівок 
щодо проведення реструктуризації державних під
приємств», а також різноманітні відомчі методики. 
Найпоширеніша з яких -  «Методика розробки пла
нів реструктуризації державних підприємств і орга
нізацій» розроблена Агентством з питань запобі
гання банкрутства підприємств і організацій.

У цих документах визначено, що метою рест
руктуризації є утворення повноцінних суб’єктів 
підприємницької діяльності, здатних повноцінно 
господарювати і виробляти конкурентоспроможну 
продукцію, що відповідає вимогам товарних рин
ків.

Максимальний економічний ефект при здійс
ненні реструктуризації може бути досягнуто за 
умови ініціювання реструктуризації власником, 
оскільки в даному випадку присутній реальний еко
номічний інтерес. Високий ефект заходів з прове
дення реструктуризації може бути досягнутий за 
умови ініціювання реструктуризації підприємства 
адміністрацією підприємства, при зацікавленості у 
перспективах стабільної роботи підприємства і на
лежній підтримці з боку Фонду Державного майна 
або нових власників за умови доступу до інвести
ційних ризиків.

Лише після всебічної оцінки становища підп
риємства на ринку можна вести мову про можли
вість і обгрунтувати доцільність розроблення плану 
реструктуризації підприємства. Остаточним ре
зультатом такої роботи повинно стати розроблення 
детального бізнес-плану розвитку підприємства, 
реалізація якого повинна забезпечити адаптацію 
виробничого потенціалу підприємства до сучасних 
вимог ринкової конкуренції [4, с. 311-316].

Розглянемо трактування сутності поняття «ре
структуризація» в економічній літературі (табл. 1).

Реструктуризація підприємств є комплексним 
економічним процесом, який системно реалізу
ється, як на мікро, так і на макро рівнях економіки. 
Процес реструктуризації є не лише ключовою пере
думовою, а й системо утворюючим фактором зба
лансованого функціонування ринкової економіки, 
який суттєво впливає на характер макроекономіч- 
них процесів та структуру національної економіки.

Процес реструктуризації підприємств орієнто
ваний на забезпечення трансформації (переходу) 
підприємства до нової, більш ефективної системи 
діяльності з метою досягнення його довгостроко
вого розвитку. Реструктуризація є комплексною си
стемою кардинальних перетворень бізнесу, необ
хідних для його переходу на якісно новий рівень.

Наявну різноманітність поглядів вчених-еко- 
номістів щодо трактування сутності поняття «рест
руктуризація підприємства» можна підпорядкувати 
щонайменше до вище зазначених п ’яти основних 
позицій змістовного наповнення даного поняття, 
ключовими характеристиками якого є: реорганіза
ція, адаптація, оптимальне (ефективне) функціону
вання підприємства, оздоровлення (в т.ч. фінан
сове) господарського суб’єкта, принципові зміни 
організаційно-економічних засад управління підп
риємством.

Реструктуризація підприємства -  це процес си
стемної оптимізації діяльності підприємства шля
хом реалізації відповідного комплексу інноваційно 
спрямованих заходів щодо перебудови організацій
ної та (або) управлінської сфери підприємства, який 
дає змогу забезпечити перманентну адаптивність і 
стійкість, зростання конкурентоспроможності, при
бутковості, ринкової вартості та реалізацію потен
ціалу економічного розвитку підприємства у довго
строковому періоді [8].



34 Slovak international scientific journal # 42, (2020)
Таблиця 1

Визначення поняття «реструктуризація» в економічній літературі__________________
№
п/п Визначення поняття «реструктуризація» Автор

1.

«здійснення організаційно-економічних, правових, технічних захо
дів, спрямованих на зміну структури підприємства, його управ
ління, форм власності, оздоровлення, збільшення обсягів випуску 
конкурентоспроможної продукції, підвищення ефективності виро
бництва...»

Постанова КМУ «Про за
твердження методичних ре

комендацій щодо прове
дення реструк-туризації 
державних підприємств

2.
«це цілеспрямований комплекс змін організаційно-функціональній 
структурі підприємства, які здатні підвищити ефективність його ді
яльності»

Мішин С.І.

3.

«реструктуризація підприємства -  це здійснення організаційно-го
сподарських, фінансово-економічних, правових, технічних захо
дів, спрямованих на реорганізацію підприємства, зміну форми вла
сності, управління, організаційно-правової форми, що сприятиме 
фінансовому оздоровленню підприємства, збільшенню обсягів ви
пуску конкурентоспроможної продукції, підвищенню ефективно
сті виробництва та задоволення вимог кредиторів»

Мирошніченко Ю.В., Філі- 
пова А.І.

4. «етап перетворень, що дозволяє підприємству досягти такого рівня 
ефективності, який забезпечить йому конкурентоспроможність» Лосева Х.Г.

5.

«реструктуризація підприємства є більш широким способом його 
перетворення з метою збереження, підвищення ефективності дія
льності та конкурентоспроможності, на відміну від реінжинірингу, 
який може бути як способом проведення реструктуризації (одним 
із заходів), так і основним заходом зміни організаційної структури 
всередині кардинально змінюваного процесу»

Чередніченко О.О.

6.
«одним з інструментів реструктуризації є виведення підприємства 
з кризи за рахунок злиття чи поглинання та її застосовують у тому 
випадку, коли підприємство потрібно виводити з кризового стану»

ДідухВ.В.

7.

«реструктуризація -  це зміни організаційної структури та струк
тури власності активів, у т.ч. реорганізація -  це зміни в організа- 
ційно-правовій формі підприємства. А реінжиніринг -  це зміни бі- 
знес-процесів та функцій менеджменту»

Аістова М. Д.

8.
«реструктуризація є найбільш комплексною і глибокою формою 
перетворення і містить в собі комбінацію перетворень у формі мо
дернізації, реінжинірингу, реорганізації»

Бабаков A.B., 
Пономарьов О.В.

9.
«реструктуризація -  це неперервний процес, у ході якого керівни
цтво приходить до усвідомлення необхідності перетворення підп
риємств на основі проектування його нового життєвого циклу»

Бондар Т.В.

10.
«реструктуризація характеризується як важливий етап, що обумо
влює досягнення підприємством необхідного рівня ефективності і 
забезпечує його конкурентоспроможність»

Володін В. В.

11.

«реструктуризація розглядається як комплекс взаємопов’я-заних 
заходів різної природи та змісту, які спрямовані на забезпечення 
ефективності використання потенціалу підприємства, а також збі
льшення його конкуренто-спроможності”

Портнова Н.О.

12.
«реструктуризація -  заходи з приведення діяльності підприємства 
у відповідність до стану зовнішнього ринкового середовища і сфо
рмованої конкурентної стратегії розвитку»

Одінцов М.

13.

«реструктуризація постає структурним процесом, що поступово 
охоплює перетворення таких елементів: маркетингової ресурсної, 
конструкторської ресурсної складових; спеціалізовано-функціона- 
льної стадійної складової; виробничої складової (матеріальної, ре
сурсної, технологічної складових), організаційної ресурсної, кад
рової ресурсної складових; планування фінансової ресурсної скла
дової, статутно-правової ресурсної складової, постачальницької, 
збутової стадійних складових та управлінської складової»

Коваленко Д.І.

14.
«реструктуризація інтерпретується як процес комплексної зміни 
методів та умов функціонування організації відповідно до зовніш
ніх ринкових факторів та стратегії її розвитку»

Фатхутдінов P.A.

Джерело: авторське опрацювання джерел [1-12].
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Реструктуризація підприємства може проводи

тись в двох випадках: успішними підприємствами, 
які прагнуть до підвищення конкурентоспромож
ності і ефективності своєї діяльності, акцентуючи 
увагу на збільшенні вартості бізнесу, і підприємст
вами, що знаходяться в кризовій ситуації, зусилля 
яких направлені на виведенні підприємства з кри
зової ситуації і стабілізації його фінансово-еконо- 
мічного стану.

Традиційним завданням реструктуризації є 
підвищення ефективності функціонування підпри
ємства, а, отже, максимізація його вартості. Як най
важливіший показник ефективності функціону
вання підприємства виступає зростання вартості 
власного капіталу, відповідно і реструктуризація і 
проводиться в даному напрямі.

При цьому, вибір показника вартості підпри
ємства, як критерію реструктуризації не випадко
вий, і пов'язаний з тим, що власників підприємства 
в першу чергу цікавлять не тип і технологія вироб
ництва, параметри продукції, ринки збуту, а справ
жній інтерес викликає критерій ефективності їх 
вкладень в конкретне підприємство, яким є пос
тійне зростання вартості вкладів, що обумовлює як 
підвищення рівня особистого добробуту власників, 
так і стабільний розвиток підприємства.

На основі поетапного підходу до проведення 
реструктуризації українські вчені-економісти А. І. 
Ковальов і A.C. Шумілова запропонували чотирьох 
етапний алгоритм реструктуризації, який включає: 
аналітичний етап -  аналіз ситуації, створення прое
кту реструктуризації; кризовий етап -  реалізація су
купності заходів орієнтованих на фінансову стабі
лізацію діяльності підприємства; посткризовий 
етап -  реалізація сукупності заходів орієнтованих 
на підвищення конкурентоздатності підприємств 
результатів від проведеного реформування а у дов
гостроковому періоді; постреструктуризаційний 
етап -  оцінка результатів від проведеного реформу
вання та створення системи моніторингу [12].

Реалізація першого і другого етапів здійсню
ється у кризовому періоді, третього й четвертого 
відповідно -  у посткризовому. Стратегічна рестру
ктуризація здійснюється в посткризовому періоді і 
основною метою її є підвищення привабливості і 
вартості підприємства. В даному випадку зміни то
ркаються як стратегічної, організаційної і культур
ної складових діяльності підприємства в довгостро
ковому періоді [9].

У зв'язку з тим, що реструктуризація підпри
ємств у всіх випадках пов'язана з ризиками, ступінь

впливу яких на її результативність суттєво збільшу
ється в умовах сучасного бізнес-середовища, реко
мендується залежно від ступеня ризику виділяти 
наступні види реструктуризації: з мінімальним (ни
зьким) рівнем ризику; з підвищеним (середнім) рів
нем ризику; з високим рівнем ризику.

Доцільно зазначити, що реструктуризації вла
стивий свій життєвий цикл, своя еволюція заро
дження, розвитку, становлення і подальшої транс
формації. Еволюційний шлях реструктуризації -  це 
шлях синтезу форм, спадковості етапів і пошуку но
вих технологій. Перехід від одного етапу до іншого 
має прогресивний характер, оскільки характеризу
ється функціональним збагаченням форм реструк
туризації і адекватного до неї механізму втілення, 
тобто своїм набором техніки, технології, інструме
нтарію для реалізації реструктуризаційного про
цесу.

Сьогодні на зміну стратегії виживання почали 
приходити стратегія оновлення технології вироб
ництва, збуту та самого управління, тобто зміни 
всіх внутрішніх процесів. У зв’язку з цим реструк- 
туризаційні заходи набувають інноваційного хара
ктеру, який зумовлює перетворення реструктуриза
ції в іншу якість -  трансформацію -  як вищий її 
прояв. Трансформація вимагає використання адек
ватних до її суті технологій, якою є динамічне біз- 
нес-планування, що допоможе швидко пристосу
вати структуру підприємства до зміненої ситуації.

Технологія динамічного бізнес-моделювання 
включає зміни структури, моделювання організа
ційне, моделювання бізнес-процесів і кількісне мо
делювання [10].

Форми реструктуризації будь-якого підприєм
ства зображені на (рис. 4).

Реструктуризація активів передбачає заходи з: 
продажу частини основних фондів, продажу зай
вого обладнання, запасів сировини та матеріалів 
тощо, продажу окремих підрозділів підприємства, 
зворотного лізингу, реалізації окремих видів фінан
сових вкладень, рефінансування дебіторської забо
ргованості.

Фінансова реструктуризація передбачає зміну 
структури й розмірів власного й позичкового капі
талу та інших пасивів підприємства, що вплине на 
формування структури балансу, за якої позики лік
відності й платоспроможності задовольнять вимоги 
ринку. Фінансова форма реструктуризації сприяє 
залученню інвестицій.
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Рис. 4. Форми реструктуризації підприємств [11].

Найскладнішою формою реструктуризації є 
корпоративна реструктуризація. Вона передбачає 
реорганізацію підприємства, що має на меті змі
нити власника статутного фонду, створення нових

юридичних осіб або нову організаційно-правову 
форму діяльності.

Реструктуризація, спрямована на укрупнення 
підприємства зображена на (рис. 5).

Злиття -  
об’єднання підприємства, з 

фінансово стабільним 
підприємством, об’єднання 

декількох підприємств

Приєднання -  передача 
всіх прав і обов’язків од

ного чи декількох юридич
них осіб іншій 

юридичній особі

Реструктуризація, 
спрямована на укруп
нення підприємства

Поглинання -  
придбання підприємством 

корпоративних прав іншого, 
фінансово неспроможного 

підприємства

Рис. 5. Реорганізація, спрямована на укрупнення підприємства [11].

Як правило, реорганізація відбувається за ево
люційним типом, займає великі проміжки часу й не 
має вигляду революції на підприємстві. Реорганіза
ція може включати зміни організаційної структури, 
зміни товарного асортименту, зміни керівних орга
нів, дроблення підприємств і виділення самостій
них підрозділів, продаж та купівлю підрозділів та 
підприємств.

Реорганізація спрямована на розукрупнення 
підприємств зображена на (рис. 6).

Таким чином, перш ніж застосовувати певний 
методичний підхід до функціональних змін на під
приємстві, необхідно ідентифікувати інструмента
рій перепроектування бізнес-процесів, виділити 
їхні характеристики та узгодити цілі підприємства 
з бажаними результатами. Кардинальним інструме
нтом перепроектування бізнес-процесів є реінжині- 
ринг бізнес-процесів. Водночас існує ціла низка 
аналогічних організаційних заходів, покликаних 
внести зміни в процес управління: автоматизація, 
оптимізація, реорганізація, реструктуризація, інжи
ніринг тощо [1, с. 226].

Поділ -  
юридична особа при

пиняє свою діяль
ність, 

а на її базі -  нові са
мостійні юридичні 

особи

Реорганізація, спрямо
вана на розукрупнення 

підприємства

Виділення -  
частина активів 

і пасивів підприєм
ства, що реор

ганізується -  пере
дається правонаступ

нику

Рис. 6. Реорганізація, спрямована на розукрупнення підприємства [6].
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Розробка і реалізація стратегії реструктуриза

ції залежить від багатьох факторів, важливішими з 
яких є:

1. Стратегія розвитку підприємства.
2. Цілі реструктуризації.
3. Наявні матеріальні, фінансові, трудові й ін

формаційні ресурси.
4. Можливості залучення інвестицій.
5. Рівень професійної підготовки і самооргані

зації кадрів.
6. Соціальна напруженість у колективі.
7. Здатності керівника (особи, що приймає рі

шення) до ініціації і проведення реструктуризації і 
прийняття ризику, що виникає в процесі її реаліза
ції. Як показує досвід, успіх реструктуризації забез
печується головним чином, якщо зміни є головною 
задачею генерального керівника.

Реалізація будь-якої стратегії розвитку має на 
увазі обов’язкове проведення реструктуризації. За
ходи реструктуризації в той же час є заходами реа
лізації стратегії розвитку. Стратегія реструктуриза
ції стає умовою реалізації стратегії розвитку.

Для підприємств, ефективність реструктуриза
ції яких підтвердьється досить стійким фінан
сово-економічним станом і перспективами росту, 
стратегія реструктуризації може полягати у викори
станні постійних заходів для підтримки ефективно
сті роботи: активізація інноваційної діяльності; під
вищення технологічності продукції; розширення 
виробництва; ринкову диференціацію тощо.

Висновки. Таким чином, організаційно-еконо
мічний механізм реструктуризації підприємства 
має бути спрямований не тільки на забезпечення 
стабілізації виробництва, виведення підприємства з 
кризової ситуації. Даний механізм повинен забезпе
чувати підтримку і поліпшення ефективності діяль
ності аграрного підприємства в мінливих умовах 
зовнішнього середовища. При цьому важливо дот
римувати виділених принципів і концептуальних 
положень управління реструктуризацією підприєм
ства.
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